

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad ca... licarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

## Mi a kötelesség?

A politikai helyzet kötelességet ró minden magyar emberre. Minden emberre a ki magyarnak érzi magát. Minden emberre, a kinek lelkében maradt még fogalom a kötelesség iránt.

Annak a szellemnek, mely most Isten büntetéséeként fölöttünk uralkodik, mius a gyökere Magyarországnak. Egy-két elvakult, tanulni nem tudó, tanulni nem akaró öreg tábhornok vette körül gonosz tanácsai val a jó öreg királyt, hogy meg ne ertse hűségese, hozzája ragaszkodó magyar nemzetének óhaját. Bizvást mondhatjuk, hogy az egész nemzet került szembe a nemzetet elnyomni akaró idegen szellem béklyóival. Egy egész nemzet érzi, hogy szabadsága, függetlensége, nemzeti önállósága lett kérdéssé. Kérdéssé lett, hogy 19 milliónyi magyar rendelkezhetik-e a maga házájában, vagy szolgaként egy idegen nemzet parancsszavára fűleljen-e?

Azon lehet vitatkozni, hogy jó volt-e, időszerű volt-e ezt a harcot elkezdni? Megérett-e a nemzet arra, hogy saját szerencsésjének most legyen-e ura, jó, vagy balsorsára most kovácsoljon-e koronát, vagy rabbilinest? mondom — ezen lehet vitatkozni. De fölösleges! A mult többé

nem a miénk, mi most csak a jövődő felett elmélkedhetünk. Alca iacta est, a kockát elvetették, a hidat fölégették mögöttünk. A kiélezett helyzetbe, — mondjuk — a mellünknek szögezett török felé vissza nem térhetünk. Bele vagyunk kényszerítve a küzdelembe.

Az a kérdés esupán: *ki akar nemzete mellett, vagy nemzete ellen küzdeni? A ki nincs vele, az elhagyott van.* A ki a február 4 ki döntő válasza után nem érzi, hogy a nemzeti eszme hívónak kell lennie, az nem igaz magyar ember. A ki most nem érzi kötelességét hazája iránt, annak szívéből kihalt a kötelesség szava.

## Szíves kérelem vidéki előfizetőkhez!

Vidéki előfizetőink legnagyobb része, kevés kivétellel beküldte már az előfizetési összeget. Vannak azonban még, a kik az előfizetésekkel minyeddig hátralékban maradtak, sőt olyanok is, a kik évek óta elfeledkeztek az előfizetési összeg beküldéséről. Roppant kellemetlenség ez a kiadóhivatalra nézve. Nemcsak azért, mert nekünk pontosan kell minden fizetésünket eszközölni, de azért is, mert évi száma-

dásainkat lezárni nem tudjuk, másrészt pedig mert az évről-évre való kiadásztás a számadásokban könnyen zavart is okozhat.

Az e heti keddi és csütörtöki szám címszalagján jelezve van, hogy a lapra való előfizetés *kinek mikor járt le s mely idő óta esakkes* — mely idő óta kell az előfizetést megújítani.

Alázattal kérjük előfizetőinket, sziveskedjenek a címszalagot megnézni s esetleges megjegyzéseiket velünk közölni, *főleg pedig az előfizetési díjakat minél előbb hozzánk beküldeni.* Nagyon sok kellemetlenségtől mentenek meg bennünket s viszont mi sem vagyunk kénytelenek azért a pár koronáért ismét és ismét alkalmatlankodni.

### A Fejérmegyei Napló előfizetési ára:

egy évre . . . . .	12 kor.
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy hónapra . . . . .	1 „

Kiváló tisztelettel  
a Fejérmegyei Napló  
kiadóhivatala.

## A FEJÉRMEGYEI NAPLO TARKAJA.

### F a t a.

Az öreg Nikolaj lassu bivalyaival szántotta a „szent-László pénzével“ végített földjét; gondolatokba merülve fogta a faeke szarvát. Hogy rosszakaratból-e vagy jóhiszeműleg, de megtörtént, hogy három barázdával is tulszántotta a kimért határon; legalább parasztszababól melyen sértve, így állította ezt a szomszéd szántó birtokosa, az ugyancsak öreg Petridu és nem is hagyta abba a dolgot, hanem panaszt emelt Nikolaj ellen.

Az igazság azonban nem mindig annak kedvez, a ki keresi; Petridu is bármennyire korteskedett igaza mellett, a törvény Nikolaj partjára állott. Petridu természetesen nem hagyta szó nélkül távozni az alperest; igaz ugyan, annyit mondott csak neki „cine minte“ (tartsd eszedben), de a ki ismeri az oláht, méltányolni is tudja e két szó veszedelmes jelentőségét. Egyszóval a három barázda annyira elválasztotta a két öregget egymástól, hogy bár ügyeltek egymásra, de óvatosságból a masikkal való találkozást egyik sem kívánta; szerencsére nem egy faluban laktak.

A rengeteg fenyves mögül most küldi első sugarait a nap és látszólag sietnek is maguk erre a tájra, mert míg a ragyogó hajnal csak néhány szent-János bogárhoz hasonlóan csillant meg az erdő sűrűjében, most egyszerre káprázatos fényben uszlik a táj, mely siet lágy szellő segítségével levetni szemérmes ködlepét és feltárva szüzi báját, fogadja a váravári sugarak szüzi ölelését.

Hatalmas hegyektől körülvéve, melyen a tavókban valóságos természet csodaképen oriaszklataraj emelkedik és rajta, ki tudja mióta, omladozik a Géczi vár; éppen arra száll egy elkésztet bagoly éjjeli utjáról. Az egykori kapu irányában kecskenyáj legelész, odobb, lejobb egy másik; lent a völgyben forrás fakad; mellette tülközva fekszik egy lu, előtte egy leány áll vesszővel kezében. A lu legényeit eli, a leány ifjabb, testvere lehetne. Fekete haja oly széppé teszi kissé barnás arcát, melynek sűrű szemöldökei alól fényes kék szemei igezen ragyognak. Viselete oláh, piros himzesű rojtos kotenye hófehér. A leány nyilván szabad eg alatt nevelkedett, izmos termete meglátszik feketében is, szöke hajfürtjei széles kalapja alól tarkójáig érnek.

Mihály, — így hívták a leányt — most elhaligatott, maga mellé tette tülköjét és így szólott:

— Fata, tetszett neked dalom?  
— Nagyon; minden reggel, a mikor a forráshoz jövök, ezzel fogadsz, ugy megszoktam és ugy szeretem, hogy ha egyszer nem volna itt és nem fültyölnél, szomorú volna egész nap.  
— És ha egyszer igazán elmennek erről a vidékről, de öökre, kecskemmel együtt?  
— Ah, akkor meghálnék! — mondta Fata és kezével eltakarta arcát, azután megfordult és a vár felé nézett.

A leány felkelt, a leány nyaka köré fonta karját és lehajta fejét, szólanul szemébe nézett.

— Mihály, ugy-e nem mész el. Vagy itt hagyántl engem egyedül?

— Hogy is gondolhatsz ilyet. Fata; hiszen csak meg akartalak ileszteni. Itt e vár alatt nőtem fel veled együtt; emlékszel, ott ama torony alatt találkoztunk először, akkor olyan mérgesen

néztelem, hogy én is idehoztam kecskéime legelőre, hanem egyszer sikoltást hallottam a várfelől, odafutottam: beestél a falak közé s nem tudtal kijönni, én gyökérből kötelet fontam . . .

— . . . és megmentetted életemet!

— Hadd azt, elég soká büszke voltam rá, ma említésre méltónak is alig találom. Elég az hozzá, nem haragudtal már rám és azóta együtt vagyunk mindig, az a torony mindig alacsonyabb lett, mi mindig magasabbak; én most már leány vagyok, te pedig oly szép; nem láttam még az erdei tündért, de azt hiszem, hogy az sem lehet szebb náladnál.

— Azt ne mondj. — Mihály, a tündérről hallottam, nagyon szép.

Mindketten elhallgattak és lassan megindultak a vár felé, a hol kecskéik legeltek vigan ugrándozva a sziklás hegyoldalon.

— Fata, nézz körül, a hegyek, a virágos rét, a suhogó erdő, e romok itt a nap fényében, milyen szép minden; a pacsirta felszáll és köszönti a hajnalt, minden oly vidám, csak én vagyok bus egy idő óta. Kimondhatatlan vágy epeszt és ha be nem vallom neked, hogy szeretlek, nélkülöd élni nem tudok a jövőben sem, megörlök.

A leány e szavak hallatára összererezett; ő is ugyanazt érezte már régóta s bár semmit sem titkoltak el egymástól, erről egyikük sem mert szólni. Mihály megfogta Fata kezét, a szemébe akart nézni, de annak tekintete a földön tévelygett; azonban nem sokáig bírta így:

— Én is szeretlek . . . ezzel Mihálynak nyakába borult és könnyeivel ártatta annak széles mellét.

— Így hát enyém vagy és megcsókoltá.

Mai lapunk 4 oldal.

## ÜJDONSAGOK.

— **Dr. Prohászka Ottokár** mpüspök pénteken d. e. Budapestről székvárosába érkezik

— **A pécsi püspök bevonulása.** Zichy Gyula gróf pécsi püspök kedd délután érkezett meg székhelyére Zichy János gróf kíséretében. A püspök óhajára a megérkezés alkalmával minden ünneplésséget mellőztek. Az intronizációról a következőket jelentik:

Az intronizáció reggel 9 órakor kezdődött a püspöki palotában. Szeffritz István pápai praefectus, az egyházmegye szeniorának vezetése alatt az egyházmegyei papság tisztelget az újonnan kinevezett püspöknel, aki a tisztelgésért meghatóttan mondott köszönetet. Zichy Gyula gróf püspök ezután egyházmegyei papságának kíséretében átment a székesegyházba s ott a szentélyben lévő trónuson foglalt helyet. Vajdics Gyula kanonok, székesegyházi plebános ekkor felolvasta a király kinevező okmányát s az ezt elismerő pápai brevét, előbb latinul, azután magyarul. A két okmány felolvasása után a püspök az egybegyűlt papsághoz latin nyelvű allocuotót intézett, melyben az egyházmegyei papság kötelességei teljesítésére figyelmeztette, arra, hogy ne csak hívő katolikusok, hanem egyáltalán jó hazafiak is legyenek. Végül az egyházmegye papságának támogatását és közreműködését kérte az ő felelősségteljes felszólalás a betöltéséhez. Az allocuotó után a papság, hűdelét kifejezendő, kézsókra járult az új püspök elé. Az egyházi zenekar ekkor az „Ecce sacerdos magnus” című ünnepi himnuszot játszott. A kézsókok szertartásának befejeztével a püspök a szöszekről a templomban összegyűlt hívőkhöz magyarul nyelvű beszédet intézett, majd csendes misét tartott, amelyen ezután *„Eccleziarum osztoztó”* főpapi áldást. Ezzel a templomi szertartás befejeződött. A püspök ezután az egyházmegyei papság körében s folytonos harangozás közben visszament a püspöki palotába, ahol a küldöttségeket fogadta.

A püspök családi gyászára való tekintettel az installációs banket elmaradt. Az intronizáció alkalmából az ország minden részéből számos üdvözlő távirat érkezett az új püspökhöz. Taviratilag fejezték ki szerencsés kívánataikat. Vaszary Kólos hercegprímás, Kohl Meier dr. főszentkereszt püspök, Vlascics Gyula, Zichy Aladar gróf és még számosan. A püspök beiktatása alkalmából

A mikor az öreg Petridu megtudta, hogy a szomszéd Nikoláj ha szereti leányát, szörnyen megharagudott, hat még mikor egy szép napon Mihály beállított és megkérte Fata kezét, majd nem mehett dühében. A legénynek kiadta az utját, a leányt pedig megfenyegette, hogy ha tel nem hagy leggyűlöltebb ellensége fiával, ki fogja tagadni.

Ezentúl Fata és Mihály ritkábban találkoztak, de mikor együtt voltak, biztatták egymást, biztak a jövőben, majd csak megbékült az öreg.

Már jó egy hónapja bekergettek a nyajat a hegyekről, az első hó is leesett. Fata otthon volt apjánál, boldogult anyja helyett e telen először szorgoskodott a háztartás körül. A másik faluban Mihálynak is akadt dolga elég, hiszen telen sokat kereshet a szegény ember falvarozással, az öreg Nikolájnak pedig bivalyain kívül lovak is voltak. Erős tél vala abban az esztendőben, különösen ezt a vidéket szereti a tél, hó van mindig elég, pedig jobban szeretnek, ha nem volna, mert ha sok a hó, a farkas közelebb húzódik a falvakhoz és sajnos, az eddigi év tapasztalatai elég okot adnak a faldémre.

Mihály korán felkelt, már a mennyire parasztember telen kelni szokott: felszerszámolta lovait, azután felülve az egyikre, nekivágott az erdőnek, ott már készen várta a megrakott szar: befogott és erősen fogta a gyepőt, lassan ereszkedett alá a keskeny erdei úton. A mikor a rendes útra ért, felült a szánra és most már a lovak tudtak, merre van a Szent-Lászlói fátalep.

Mihály gondolatai a multban időztek, eszébe jutott a ragyogó hajnal a Géczy-vár alatt, a mikor Fata a szerelmi örömkönyvet között ráborult.

Most is hajnalodik: mennyire megváltozott ez a táj, a szan talpai alait sákorog a hó, a

11,000 koronát juttatott különböző jótékony egyesületeknek.

— **Népkadémia.** A vasárnapi előadást Knittelehoffer István belvárosi káplán tartotta a francia forradalomról. A nagy adathalmazt felkaroló, magas színvonalon tartott előadás mély hatást tett a jelenlétűkre, kik hálas tapsal jutalmazták a derek előadót. Nagy sikert aratott *Hesz: Anna* k. a. Ábrányi „A vandor madár” c. költeményének művészes előadásával. A kisasszony remek szavaló tehetséggel van megáldva s így a népkadémia közönsége bizonyára maskor is örömmel köszöntene az előadót emelvényen. Szepen szavalt Stermeckzy István legényegyesületi tag is. A legényegyesület derek makedveio színesen ezuttal is kitétek magukert a „Nyomdandóba” c. bohózat egyes előadásával. Vege-hossza nem volt a harsogó kacagnak s hálas tapsnak. A legközelebbi vasárnap dr. Reichardt Tamás tanulmányi felügyelő s szemmariuma tanár tart előadást s ezenkívül színe kerül „A két szerencsés” c. bohózat.

— **A fejérmegyei jegyző-egylet közgyűlése.** A fejérmegyei jegyző-egylet I. no 5-én tartotta közgyűlését szabo István csakvéri jegyző elnöksége mellett. A közgyűlés egyelőtt tárgyat a nyugdíjvalasztmány két megüresedett tagságának választás utáni octólése kezdete. Megválasztották: Balogh Gyula tatabajai és Huszar János abonyi jegyzőket.

**A lovasberényi kath. Népkör** folyó hó Jan d. u. 4 órakor tartotta rendes évi közgyűlést Graf Cziraky Antal v. b. t. lovaddok urak elnöksége alatt. Foyddok Onagyimelőségának gyonyoru megnyitó beszéde után Prati Antal elnöki jelentést terjesztette elő: melyből kiemeltük, hogy az 1905. évi bevétel volt 201 kor. 50 filler, a kiadás 155 kor. 46 filler, penzár maradvány 46 kor. 9 filler. A postatakarék penzárban 400 kor. 34 filler és a fogyasztási szövetkezetben 5 db. üzletész 27 korona értékben. A folyó évre a következő lapok rendelkeztek meg: Aikotmány, Fejérmegyei Naplo, Vasárnapi Ujság, Magyar Földmvelő, Neppárt és a Herko Páter. A tisztviselők közéletiáltas után választották meg:

**Birtokváltozás.** Karl István var. biz. tag a napokban 61 ezer koronáért megvásárolta a Fehér Barany vendéglőt, a mely egy Gebertné tulajdona volt. Karl István szeszgyárat akarja nyitogatni s a gyár közelében fekvő nagyterületű vendéglő e célra felette alkalmas.

— **Március 15.** Nagy ünnep lesz az idén március idusa. Az elnyomatás szele, a szabadság békőba verése súlyos rőmként nehezedik fölénk s kétszeres erővel kötelez arra, hogy függetlenségünk eszméjét ébren tartsuk. Városunkban már megindult a mozgalom arra nézve, hogy az egész megyére kiható ünnepeiségei üljük a szabadság pirkadását. Egyelőre csak ennyit.

— **Köz- és magántisztviselők Otthona** közgyűlése és társasvacsorája. E fiatal egyesület f. hó 11-én (vasárnap) délután 3 órakor tartja V. rendes évi tisztújító közgyűlést. Ugyanaznap este 8 órakor az új tisztikar tiszteletére és a beletépt számos új tag összejármekedése társasvacsorát rendez.

**Mezőgazdasági ülés a vármegyénél.** A vármegyei mezőgazdasági bizottság február hó 13-án d. u. 3 órakor a vármegyei székház II. emeleti kistermében több fontos tárgy elintézése céljából ülést tart.

**A vármegyei utibizottság ülése.** Az 1906. évben a törvényhatósági utakra kiszámlázandó fedanyag felosztása tárgyában az uti bizottság február hó 13-án d. e. 9 órakor a vármegyház II. emeleti kistermében ülést tart.

**Bojokt.** A Szekesfehértvári Friss Ujság egyik múltkor számarvát olvastuk a következő nyílteri munkáltsáit:

### Élv és munkáltsák!

Gáncs Pál „Szent Imre utcai” fodrász üzlet tulajdonosa mint legnagyobb ellenségünk tundeite ki magát, tehát felhívjuk az összes szervezeti munkásokat erkölcsi kötelességre és azon üzlet *„Körüljárás”,* melynek tulajdonosa rólunk mindenkor csak becsületes nyilatkozott, tehát a beestelenek is méltóztassák partfogására.

### A Szekesfehértvári szervezett munkások.

Tehát bojokt! Nekünk az az impresszió, hogy nevezett „fodrász üzlet tulajdonosa” öntudatos keresztény és jó magyar ember lehet, mit azzal mutatott ki, hogy (igen helyesen) nem ment el a jakabek múltkori mulatságára és nem fizetett felül (mint sajnos, nem egy keresztény üzlettársa megtette) a zsidó ingyenelők kaszinójának gyarapítására. Ezzert bojoktálják a jakabok jászadigon vezetett helybeli eseményei. Mi a teendők! Ajánljuk Gáncs Pált a keresztény munkások és más becsületes magyar emberék

De öreg Petridu, te vérez!!

Nem baj, majd otthon kimossa Fata sehemet, siessünk haza.

Mihály felszólította az öregot szánjára, azután elmondta, az ottmaradt farkast is magukkal vitték. Az öreg nem beszelt semmit, csak itt-ott nyoszörgött, nagyon égethették sebei. A legény nem akarta kérdezni, hiszen megígérte, hogy elmondja, hogyan történt; tehát ha még sem beszél, van rá oka: meg azután ha más lett volna, de éppen ő, kit egyszer hazából kiutasított.

Beertek a faluba. Fata csakugyan állott a kapuban és szörnyen csudálkozott, hogy apját kedvese szánján látja.

Adjon Isten jó reggelt, Fata: jój, segits apádnak, megtámadtak a farkasok.

A leány szaladva jött.

Istenem! Apam! Hiszen verzik! Jaj, jaj Istenem, mi történt?

Mejünk be hamar, ott elmondom.

Leányom, van meleg vized? — szölt az öreg:

Van, apam. Jaj Istenem, Istenem! Az öreg leányával a haz felé indult. Mihály most keze vette a gyepőt és a távozók után kiált:

Istennek ajánlom, öreg! Megyek tovább.

Nem fogsz elmenni legény, jój be azonnal hozzám, különben megharagszom.

Mihály szereltt volna utánakiáltani még és eszébe jutott, hogy egyszer kiutasította, de már bent voltak, így hát betakarta lovait és ő is utánment.

Fata még nem tudott semmiről, könnyes szemekkel mosta apja sebeit, három helyen is nagyon vértzett, azt otthon készült kenőccsel bekente és bekötötte, vege megvetette az ágyat és kerte apját, fekdűjön le pihenni.

figyelmébe és jóakaratu támogatásába. Szeget szeggel!

— **Közgazdasági bank** és Takarékpénztár részvénytársaság át költözött a modern igényeknek teljesen megfelelően berendezett új helyiségeibe, a *Kigyó- és Nádor-utca sarkán* épült új bérházba. Az agilis pénzügy minden irányban legnagyobb előzékenységet tanúsít ügyfeleivel szemben. A *hivatalos órák délelőtt fél 9—12-ig, délután fél 3—5-ig tartanak.*

— **Mulatságok.**

A *Palotavárosi kath. kör* jan. 28-án saját konyvtára javára táncmulatságot rendezett, mely fényesen sikerült. A jótékony célra felülfizetni szívesek voltak: Krenicz Ignác, K. Horváth István, dr. Nagelreiter Alajos 10—10 kor., Komáromy Károly, Felber Géza 5—5 kor., Tamás Vilmos, dr. Reichardt Tamás 4—4 kor., Knitthoffer István, Marschall Nándor 3.40—3.40 kor., Posits Mihály, Knezits Imre 3—3 kor., Mayer Károly, Schmall György, Sunicz György, Csucs István, báró Gudenus Ervin, dr. Vargha Damján, özv. Marschall Nándorné, Kostyelik József 2—2 kor., Csendes Géza, Teleki Sándor 1.40—1.40 kor., özv. Fülöp Józsefné, Veiland Ignác, Szabó József, Kőrösi Mihály, ifj. Tomann József 1—1 kor., Vincze István 80 fill., Fodor Lajos, Vida Ferenc, Jankovics István, Arany Sándor 10—10 fill., Bohóczki István, Mayer Imre, Arany Ferenc, Papp István 20—20 fill. Fogadják a felülfizetők szíves adományukért a kör hálas köszönetét.

A *Viktáriusi Kath. Kör* vasárnap este pompásan sikerült táncmulatságot rendezett, a mely az eddigi évek mulatságait is felülmúlta, úgy anyagi mint erkölcsi eredmény tekintetében. Felülfizetni szívesek voltak: Streit Ferenc 10 kor., Flaskár József 4 kor., dr. Holly Géza 3 kor., Bilkei Ferenc 2.40 kor., Péntes Imre 2 kor., Mayer Ferenc, Stolezberger Ferenc 1.40—1.40 kor., Britty Simon, Jungbluth József, N. N., N. N., Radó József 1—1 kor., Bodó István, Fodor János, N. N., Stéger Ferenc 80—80 f., Ráner István 60 f., Kerbler Máttyás, Pangl István, N. N., N. N., Szilágyi József 10—10 f., Langmar András, N. N. 20 fill., dr. Klauz György 5 kor., Chay Antal 2 k., Schmahl György 1 k. Mely adományokért ezúton is köszönetet mond a rendezőség.

A *első és második olvasókör* 3-an tartott pompásan sikerült táncestélyt rendezett. Jelentettek: Smohay Jánosné, Rimaszombathy Margit, ifj. Antal Józsefné (Farkas pusztán), Kovács Imre,

— Előbb elmondom neked leányom, hogy hogyan történt. Elmentem, mint rendesen, a mar eközött fiért bivalyaimmal: óregék, gyengék mar szegények, de hát hoztam ilenék. Akkor szembe kerül velem két farkas és egyenesen nekem ront. A bivalyaim megszoktak, engem meg, ha Mihály nem jön segítségemre, úgy leányom, éve többé nem látsz.

Fata remélettel hallgatta, de a mikor kedveséről szólt apja, szeméi ragogni kezdtek.

— Ó mentette meg drága apámnak életét, — kezét szorít kedvesével — köszönöm Mihály az Eg fizesse meg.

En sem akarok adósa maradni; de mit adjak neki? Fátára néz.

Apám! . . .

— Értelek, leányom; tudom. Ezentúl hat semmi kifogásom szerelmeitek ellen és ha egyszer meghalok mindenem a tietek; legyetek boldogok, áldásom adom.

— Köszönöm, apám, oh édes jó apám, Isten tartson meg még soká! — kiáltott a leány: a leány nem tudott szólni, csak nemán kezét szorította az öreg Petridóval, szemé beszélt.

Nemsokára megtartották az esküvőt és akkor az ősz Petridó az öreg Nikolájjal is kibékült.

Pécsi Jenő.

Antal Teruska, Dudás Jánosné, Langhmähr Juliska, Vockl Irén, Schmölez Gusztáv, Havranek Jenőné, Montskó Ferencné, Csúcs Istvánné, Csucs Iluska, Kurucz Antalné, Szavács Boske, Visi Teruska, Visi Mariska, Pinke Istvánné, Áltovics Ferencné, Vitvindsch Józsefné, Nemes Szabó Mariska, Bernáth Sándorné (Zircz), Csikas Erzi, Ganzler Lenke, Antal Ferencné, Antal Jánosné, Fekete Józsefné. Felülfizettek: Polzer Péter 10 kor., Kristóf Károly 7 kor., Kurucz Antal, Havranek Jenő 5—5 kor., Pollák Gusztáv, Fekete József 4—4 kor., Havranek Antal, Emhecht vendégül 3—3 kor., Györi Samu, Vitvindsch József, Antal Ferenc, Antal János, ifj. Antal József, Smohay János, Csucs István, Mikola András 2—2 kor., Kálóczy Gyula, Vanka József, Vanka Ferenc, Konrad Kálmán, Kuti Benedek, Kovács Imre, Schmölez Gusztáv, Obermayer Imre, Oláh Ferenc, Szalay János, Szabó János, Schweighardt István, Szentzenstein János, Allovits Ferenc, Pinke István, Dudás János, Gerwein Mihály, Montskó Ferenc, Kuti Márton, N. N., Nikolsburger Sándor, Ispács Ignác 1—1 kor., Szakács Károly 70 fill., Schmölez László 60 fill., Vanka Ferenc, 40 fill., Zsinkó István 20 fill., melyért köszönetet mond az igazgatóság.

A *székeshádrodi Kertkapu Egyesület* 1. hó 3-án tartotta családias jellegű és erkölcsi sikerben gazdag táncmulatságát a Latzkovits-tele vendéglőben. A negyeseket 38—40 par táncolta. A jelenlévő holgyek nevsóra:

Winter Ferencné, Langmähr Jánosné, Kreuzer Gusztáv, özv. Trautman Ferencné (sz. Elekne), özv. Gebauer Józsefné, Szakal Istvánné, Acs Józsefné, Balog Józsefné (Rakoscsaba), Günzl Antáline, Polonyi Sándorné, özv. Komiss Antáline, Mariáu Peterne, özv. Besszer Jakabné, Kálóczy Istvánné, özv. Lencsés Józsefné, Palya Elekne, Fuchs Alajosné, Fekete Gézane.

Winter Anna és Juliska, Langmähr Erzsike és Juliska, Csizmas Lujza, Kreuzer Mariska, Gebauer Mariska, Acs Juliska és Mariska, Szakaly Juliska, Balogh Emma (Rakoscsaba), Palya Etél és Erzsike, Günzl Mariska, Polonyi Paula, Komiss Irén, Kiss Margit, Kovács Irén, Sterneczky Agnes (Pákozdi), Kálóczy Anna, Kalauz Rozsa, Lencsés Mariska, Juliska és Anna, Tornyo Juliska és Fuchs Anna.

Felülfizetni szívesek voltak: Kunos Gyula 10 k.; Lipp Agoston 5 k.; Acs Ferenc, Bory József, Bory Pál, Fálvay Ferenc, Fekete Géza, Kálóczy János, Knitthoffer Ferenc, Özv. Komisch Antalné, Kovács Imre, Kreuzer János, Kümmel Jenő, Kümmel Károly, Lencsés Ferenc, Pap Lajos, Özv. Trautmann Ferencné, Varga István, Vertes Kálmán, Vorosmarty Mihály 2—2 kor.; Balogh Emmuska (Rakoscsaba), Günzl Antal, Kálóczy Istvánné, Kovács Ferenc, Kümmel Béla, Langmar Jánosné, Özv. Lencsés Józsefné, Mária Péter, Özv. Polonyi Sándorné, Winter Ferencné 1—1 k.; B. Gy., J. V., N. N., Zacharias Lajos 80—80 fill., Kreuzer Gusztáv 60 fill., Özv. Csizmas Elekne 40 fill., N. N., N. N. 20 f., mely felülfizetesekért ez uton mond köszönetet a rendezőség.

A *muzeetok egyesülete* által 1. hó 1-én a Latzkovits-tele vendéglőben tartott táncmulatságon felülfizettek: Kovács Alajos 8 kor., Rauscher Béla, Winkler Nándor 5—5 kor., Imrich Viktor 4.80 kor., Balogh János 4.40 kor., Kudich Lajos 4 kor., Ruzsicska Pál, Kirner László 3—3 kor., Trummer Sándor 2.80 kor., Laczóly Jenő 2.60 k., Kalmár Sándor, Fekete Géza 2.40—2.40 kor., id. Bendi István, Redey Vilmos, Lill Imre, Schreál Ferenc, Fálvay Ferenc, Balas György 2—2 kor., N. N. 1.80 kor., Sziber Sándor, Kovács Lajos, Ralky Pál, Nemeth Sándor, Csaszár József 1.40—1.40 kor., Latzkovits Béla, Vogler Florian, May Alajos, Kerbler Vilmos 1.20—1.20 kor., Erdélyi István, Pölleremann Pál, Szabó Antal, Mayer Ernő, N. N. 1—1 kor., Tögl Lajos, N. N., Moser Miksa,

Süveges Ferenc, Hübscher Ignác, N. N. 80—80 fill., Megyimorecz N. 60 fill., Cserny Hugó, Schmid József, Krajtmár Vendel 40—40 fill.

A *Iovasberényi kath. Népkör* folyó hó 4-én a zöldfához címzett vendéglő összes terméiben igen sikerült mulatságot rendezett saját pénztára javára, mely alkalommal felülfizettek: gr. Cziráky Antal és herceg Eszterházy Miklósné 20—20 k., gróf Cziráky Béla 10 k., Krécsy Károly, Pelner István, Mohl József és Róth János 2—2 korona, Schulek János 1 k. 20 f., Hornig József 1 kor. 10 f., Matusz Lajos, Quencz Lujza, Elbert Ignác 1—1 kor., Gulyás Mihály, Breitenbach Ferenc, Prail Antal, Hutfleisch István, Albrecht János és Czagler Lajos 50—50 fillér, Bérés János 20 fill. Fogadják ez uton is a nemes szívű felülfizetők az elnökség hálas köszönetét.

— **Kardpárbaj a Gotterhalteért!** Csipkés Endre és kir. 5. gyalogezredbeli honnag és Hettyey János honvédtábornagy a napokban kardpárbajt vívtak Egerben, amelyben Csipkés igen súlyos megsebesült. A párbajra az adott okot, hogy a Gotterhalte nevű nőa emléksénel a honvédtábornagy nem állt fel, mire Csipkés őt provokálta. Tevedések elkerülése végett meggyeztük, hogy Csipkés Endre és kir. hadnagy magyar ember, Csipkés Gyula helybeli m. kir. honvédszázados fia.

**Figyelem!! Vegyük és olvassuk a keresztény szocialisták lapját!** Megjelenik minden vasárnap gazdag tartalommal Ára 6 fillér. Kapható *Topits Józsefné* Kossuth-utcai virágkereskedésében.

A **vadorzás meggátolása.** A földmivélségi miniszteremhez az idei télen szokatlanul sok panasz érkezett a vadorzás miatt, melyek napirenden vannak. Miatán a földmivélségi miniszterium a panaszokat alaposnak találta, báró Feilitzsch Artur a legerélyesebb rendszabályok életbe léptetését javasolta a belügyminiszternek. Mint értesülünk, a belügyminiszter utasította a csendőrségre, hogy a községekben minél süröbben és minél szigoribban tartsanak fegyvervizsgálatot. Akinek fegyverengedélye, vagy vadászati engedélye nincs, azoktól a fegyvert kobozzák el és ellenük a megtörő eljárás indítták meg. A csendőrségnek külön utasítást adtak, hogy az ismert vadorzókat különösen szemmel tartsák, mert ezek veszélyeztetik leginkább a személy- és vagyonbiztonságot az erdőben.

**4 szobás lakás a hozzá tartozó mellék helyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Megyeház-utca 3. szám.**

**Tolvaj ejjeli ör.** Szabó Antal, 28 éves mőri ejjeli ör, akinek feladata volna, hogy mások vagyona fölött őrködjék, maga nyult a máséhoz. Ugyanis múlt hó 20-án, Possal ecetgyárának egése alkalmával, Szabó több holmit lopott, mit a csendőrök észreveve, azt tőle elkobozták és az esetet a székesfehérvári kir. ügyészségnek bejelentették. Szabó előreláthatólag súlyosan fog bűnhődni, mert túvessz alkalmával elkövetett lopások, tekintet nélkül a lopott tárgyak értékére minden esetben büntettet képeznek.

Most jelent meg

**A maglári hős életrajza**  
a hős arcképével együtt

Irta: **BARDOS JÓZSEF** dr. ciszt. r. tanár.

Kapható a szerzőnél, Székesfehérvárott.

Ára 60 fill. Tomcsányi István életrajzával és költeményeivel együtt 1 korona.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza**  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

**Sirolin**

Ameli az étvágyt és a testület megújítja a köhögést, válódokat, éjjeli izsádat.

Mintogy értéketlen utánzatokat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

**F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svejc]**

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona

